

Отзыв

на автореферат диссертации Совгира Ярослава Валериевича
«Геополитический, социальный и экономический аспекты положения
христиан Ближнего Востока в начале XXI века», представленной на
соискание учёной степени кандидата богословия

Диссертация Я.В. Совгира посвящена актуальной теме: серия «цветных революций», прокатившихся по странам региона, гражданская война в Сирии, общий рост активности террористических организаций, выступающих под лозунгами радикального ислама, ухудшили положение христиан Ближнего Востока, что вызывает серьёзную озабоченность в православном мире и мировом сообществе в целом. Поэтому тема, обозначенная в названии работы, злободневна как в плане региональной истории, так и в масштабах истории поместных Православных Церквей.

Достаточно полно, в рамках автореферата, дана характеристика степени научной разработанности темы. Обоснование актуальности, целей и задач исследования выполнено полно и аргументированно.

Изложение основного содержания диссертации в автореферате позволяет составить представление о главных положениях и выводах работы. Структура диссертации представляется вполне оправданной. Я.В. Совгира рассматривает геополитические, социальные и экономические аспекты положения христиан Ближнего Востока в исследуемый период на основании широкого круга источников. Автор хорошо владеет темой. Даны характеристики исторических предпосылок современной конфессиональной ситуации на Ближнем Востоке. Положение христианской общины рассмотрено в контексте внешнеполитической ситуации в регионе. Особое внимание автор уделил христианам Сирии и Ливана. В отдельную главу выделена проблема отношений Русской Православной Церкви и Антиохийской Православной Церкви.

Изложение заключения диссертации предлагает основные итоги и выводы диссертационного исследования, ясно и убедительно сформулированные и оставляющие впечатление того, что определённые во введении задачи в ходе работы над диссертацией были успешно решены. Хотелось бы отметить, что представленная диссертация является не просто квалификационной работой, демонстрирующей владение диссертанта методологией научного исследования, но качественным самостоятельным исследованием.

Автореферат диссертации Я.В. Совгира свидетельствует, что представленная к защите работа дает новое знание, носит самостоятельный и целостный характер. Список опубликованных Я.В. Совгирой по теме диссертации научных работ отражает основное содержание диссертации. Автореферат отвечает требованиям, предъявляемым к сочинениям подобного рода.

Диссертация Я.В. Совгира соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Работа Я.В. Совгира является оригинальным завершенным диссертационным исследованием. Я.В. Совгира вполне заслуживает присвоения искомой степени кандидата богословия.

Отзыв обсужден и утвержден единогласно на заседании кафедры теологии, религиоведения и культурных аспектов национальной безопасности ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» (протокол № 4 от 25 ноября 2019 г.).

Профессор кафедры теологии, религиоведения
и культурных аспектов национальной безопасности

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет
им. И.С. Тургенева»,
доктор исторических наук, доцент,
302026 г. Орёл, ул. Комсомольская, 95
89102058567,
sawositchev@mail.ru

/Савосичев А.Ю./

25.11.2019 г.

